编辑:邢程|美编:赵菲|责校:李传富



快递业 "双 11"大考在即

我省将在14日出现高峰, 进港快件量预计陡增60%

城市晚报讯在经过卖家努力吆喝、消费者忙着装满购物车、电商巨头间相爱相杀犹如宫斗剧等一系列精彩的前奏之后,2015年的"双11"终于在万众瞩目下到来了。而在众位网购达人蓄势待发、准备为钱包瘦身的同时,作为整个网购环节的下游支柱,快递行业也面临着"双11"大考。

记者从省邮政管理局获悉,我省快递到港的高峰将出现在14日,而整个"双11"期间,我省进港快件量预计陡增60%。



快递员:只希望这几天别下雪

"这两天我送的件儿少点,可能都在等'双11'呢。"日前,在记者跟随省邮政管理局的有关负责人前往经开七区附近一家快递公司网点走访时,恰好遇见了收件归来的李旭颖。在她看来,目前每天的派件量总体不多,可能是"暴风雨前的宁静"。

据她介绍,她平时每天派送快件 40 个左右,但去年"双 11"期间,最多一天派送了 150 个,所以在她看来,"双 11"购物狂欢后带来的快递激增,并不仅仅是工作量翻番那么简单。

中通快递员小李表示,未来一段时间会有一大批 快件等待派送,他只期盼这几天不要下雪。"一旦下 雪,路滑易出危险是一方面,派件速度也会受到影响, 手里压着一堆一堆的快件却派送缓慢,自己不是也跟 着着急吗?"

快递公司:提前数月便开始备战

记者了解到,为了迎接"双11"大考,省内包括申通、圆通、汇通、中通、韵达、顺丰、邮政在内的多家快递公司均提前数月便开始做出一系列调整,几乎可以说是严阵以待。

长春申通快递有限公司总经理柯炳银接受采访时介绍,每年的"双 11"对于快递企业来说都是一个较大的工程,公司早在三个月前就开始筹备旺季的工作,在运力、人力、场地、车辆方面进行全面部署。

"运力方面,在转运中心有 15 辆车负责本省对外发出,在几个比较大的网点,都配备两台车,做到车等货而不是货等车。我们进行每天 3 个频次、24 小时不间断地循环运送货物,确保中转部没有积压。"柯炳银介绍。

而为了应对突然激增的派件量,在人力方面,除中转部操作人员需要增加100人以外,公司要求各个网点都要招兵买马,最少再多准备出三分之一的人,"比如说,南关营业厅原本有35个派件员,那么'双11'至少要再招10人。"

此外,目前场地虽然具备处理二十四五万件快递的能力,但为了防止爆仓现象的发生,"除了原有场地之外,我们又另外租了一个7000多平米的场地用来做保障。"柯炳银说。

预估:我省进港快件将陡增 60%

国家邮政局预计,今年"双 11"期间(11 月 11 日 至 16 日)将出现快递业务旺季峰值,预计最高日处理量可能突破 1.4 亿件,全行业处理的快件业务量将比去年同期增长四成以上。

"从我们公司的情况看来,处理的快件量大概会在13日、14日迎来一个峰值,整个'双11'期间,预计到港量会增加80%-100%。"长春顺丰速递有关负责人王先生昨日接受采访时表示,除了车辆、人员方面的准备外,公司还会考虑可能出现的降雪情况,一旦迎来降雪天气,将会启动相应的预案,确保快递时效。

同时,记者从省邮政管理局有关负责人处了解到,从我省的整体情况来看"双 11"快递高峰将在 14日降临我省,而整个高峰期将出现在 12日 -20日之间。今年"双 11"期间,快件进港量预计将比平时陡增60%,出港量也将出现 30%-40%的增幅。而为了应对高峰,全省快递行业普遍增员 20%-30%。

分析:"快递实名制"能否影响收寄效率?

11月1日起,我省开始全面实施"快递实名制",作为寄递实名制后的首个快递业务旺季,今年的"双11" 在此刻的意义显得有些不同。一方面是呼啸而来的大量快件,一方面是收寄需实名的最高指令,或许很多人都会产生疑问,实名制是否会影响收寄效率呢?

"现在是快递实名制实行的初期,有时的确会影响效率,比如之前3、4分钟就可以收一个件,现在可能需要十来分钟。不过随着实名制的推进,很多人逐渐了解了这个事情,在收件的时候,会主动出示身份证,节省了很多时间。"二道区某快递公司派件员小王说

同时,申通快递经开区某投递站的负责人赵先生表示,"双 11"期间,发货量主要集中在电商件上,小件、散件的揽件数量不会有太大变化,实名制对效率的影响应该不会太大。

(记者 张雅静/报道 盛雪松/摄)

相关新闻 >>

长春邮区中心局 全面备战"双 11"

城市晚报讯 近日,长春邮区中心局为确保 "双 11"邮件的封发质量与时限,通过调整备战 "双 11"的工作流程,加强 24 小时电话值班制度 管理,并将通过网运信息系统做好快递包裹流量、流向和限时分拣及时率的监控工作,保证信息通道顺畅。

此外,该分局还及时检查车辆,杜绝车辆安全隐患,如遇邮件量激增时,采取合并加车、邮路套跑、增加车辆发送频次等方式动态调度,及时疏运邮件,灵活使用运邮形式,采取"错峰"发运原则,使邮件有步骤、分批次地疏运,保证火车邮路畅通,确保用户能及时接收到邮件。

(记者 张雅静/报道)

8 大高发网络诈骗 千万别中招

城市晚报讯 通讯网络诈骗由来已久,从 BB 机时代开始便一路伴随着互联网的发展而不断"进化"。十多年来,诈骗手段不断演变,各种各样的陷阱给人们带来了巨大困扰,也对网络市场环境带来了极端恶劣的影响。

昨日,记者从阿里巴巴获悉,在"双11"启幕之际,阿里神盾局、天猫客满团队以及北京公安三方联手,通过整合阿里巴巴及警方存有的消费者举报记录,整理出8大高发网络诈骗类型,共同发起针对通讯网络诈骗的专项打击。

那么,具体是哪8大高发网络诈骗呢?

骗 红包不是你想抢,想抢就能抢

——中奖、红包诈骗

安全提示:收到中奖或红包信息,一定要在官方的客服平台确认消息,不要随意拨打中奖信息提供的电话,不要点击发来的链接。那种要你多次转发才能打开的、打开后又出现链接要点击的,多半是骗子在搞鬼,果断别理。

你好毒你好毒你好毒毒毒毒毒

—手机木马中毒诈骗

安全提示:不管对方以什么理由要你扫二维码支付,只要不是正规平台的二维码,千万别乱扫。如果扫了,又要你输入银行账号密码和验证码,你很可能已经进入骗子的圈套。

偏 订单一直下,气氛不算融洽

——冒充客服诈骗卖家

安全提示:骗子假装买家下单,声称不能付款,向卖家索取 QQ 号或电话,随后就有自称客服的人来帮你"解冻"或让你交"保证金",一定不要相信!另外,自己的电脑要保证定期查杀病毒,千万不要给别人远程操作。

_这包裹那么空,这确认那么痛

——诱导确认收货

安全提示:买家对于还没有收到货的交易订单,一定要在确认收货并核对商品没问题后,再点击确认收货,不要听信卖家说的提前确认就返现,否则万一碰到骗子就人财两空了。

如果我错了也承担,认定你就是答案

—引导线下交易诈骗

安全提示: 网购过程中一定要严格遵守支付宝担保交易,对于任何其他方式支付(如支付宝转账、微信付款、银行卡付款等)的情况,要打起100分的警惕。

有多少爱可以重来,有多少人值得等待

——重拍诈骗

安全提示:接到自称卖家的电话说由于网络原因 未收款要求重拍,要通过购物网站的正规沟通渠道向 卖家求证;只要是让你点击链接操作的,千万小心,骗 子常用这种手段骗取你的密码、盗窃你的账号资金。

安全提示:以退款为由要你填写相关信息的,点击对方发来的链接前一定要看清网站域名,防止进入钓鱼网站,骗子冒充网站工作人员或者卖家,就是要盗取你的账号。切记要与正规网站上提供的客服联系,不要轻易相信陌生电话或者短信。密码和短信验证码,打死也不能说出去!

你的背包,把我骗得好悲惨

——包裹藏违禁品诈骗

安全提示:接到类似电话或短信,不要担心着急,因为骗子就是要你急中出错,快递包裹中发现违禁品,快递公司会向公安机关反映,不会直接与收货人员联系,你可以拨打快递公司客服核实,也可以直接打110询问。如电话或信息内容涉及到让你转账,那就是骗子,错不了。